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            Medlemsinformasjon nr 4 – 2015
September
	


Kjære medlem.
Da har høsten innhentet oss og vi håper regnet snart kan stoppe opp. Været er heldigvis ennå mildt, men snart er kulda her og kveldene blir kortere og kortere. Da er det koselig med en god kopp te/kaffe og mange stearinlys som lyser opp.

Tiden for medlemsmøte har kommet og vårt første etter sommeren finner sted onsdag 7.oktober 2015 kl.18.30 på Dovre Bolig- og servicesenter, Ole Liansvei 4, 1472 Lørenskog.
Arne vil snakke om Behandlingsreiser og hva som skjer sentralt. Så viser vi bilder/videosnutter fra både Tyrkia v/SRC og Spania v/Vintersol. 
Vi tar også med bilder fra sommerturen vår til Storefjell, hvor vi var sammen med Østfold samt at vi gir en liten orientering fra fagdagen lørdag 5.september.
JULEBORD

Her gjelder det å tenke fremover og selv om det er veeeldig lenge til, så vil vi allikevel minne om julebordet fredag den 27.november. Det kommer selvsagt nærmere informasjon angående den saken, men merk dere datoen.

Styret håper at dere som medlemmer gjerne deltar på de tilbudene som kommer, da vi prøver å ta opp ting av interesse. Her snakker vi litt om det styret kaller «Hjelpelinjen»

Ta gjerne kontakt med oss dersom du har behov for mer informasjon eller rett og slett har lyst på en prat. Som vi tidligere har oppfordret til, tar vi gjerne imot forslag på temaer som vi kanskje bør ta opp, eventuelt andre ting som kanskje bør rettes på eller tas opp som sak i styresammenheng. 

Har du, eller noen i familien, nylig fått tilgang til internett, er det fint om du melder fra slik at vi kan holde deg fortløpende oppdatert over internett om det som skjer både i laget og regionen. Vennligst gi oss beskjed på følgende e-post adresse: post@lfps-akershus.no  
Besøk også våre internettsider: www.lfps-akershus.no
Her kan du også abonnere på disse sidene slik at du får varsel hver gang noen nye informasjoner kommer på siden. Se under ”Abonnement” til høyre på førstesiden!

Med vennlig hilsen fra styret i LFPS Akershus 
Grethe Platt /s/





Helene Kjølstad /s/
Leder
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