Buss og Reiseservice A/S

Mølleparken Næringslokaler

Hadelandsveien 835

1482 Nittedal

           Tlf. 67051200    
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Dag 1, 
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Avreise fra avtalt sted og tid.

Turen går direkte til Mammuthuset på Hamar hvor det blir servert  to halve rundstykker m/kaffe. 

Deretter blir det omvisning med ildsjelen Ole.

Hamar er et viktig administrasjonssted i Mjøsdistriktet og et nøkkelområde innen norsk geologisk historie. 
Her finner vi bergarter fra de fleste geologiske perioder bevart innen et begrenset område. Distriktet har bergarter fra urtiden - den gang landet lå nær Australia, svartskifer fra en tid nær sydpolen, koraller og ørkensandstein fra en periode nær ekvator! 
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En egen mammututstilling forteller om istidselefantens liv og bortgang. Her er to av verdens best bevarte mammutfunn rekonstruert i sine naturlige størrelser.

Utstillingen belyser også Mjøsområdet som et ekskursjonsmål for geologer og geologiens betydning for samfunn og næringsliv. Instruktivt sentrum i middelalderen og på Domkirkeodden regjerte biskopen. Her lå den staselige Hamarkatedralen, biskopens borg, kloster, urtehage, hospital og skole. På 1500-tallet brente svenskene byen til og store deler av borgen og domkirken ble med det ødelagt. 
I dag er ruinene innlemmet i moderne arkitektoniske bygg som i seg selv er verdt et besøk. 

Turen går videre til Lillehammer hvor vi sjekker inn på trivelige og sentrale Scandic Hotel som ligger i sentrum. Middag på hotellet om kvelden og resten av kvelden til egen disposisjon. 
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2 dag,

Etter frokost tar vi plass i bussen og kjører det korte stykket bort til Maihaugen. 
Vår guide venter på oss og vi besøker Dronning Sonjas barndomshjem som ble flyttet til Maihaugen og åpnet for publikum i anledning av Kongeparets gullbryllupsdag den 29.august 2018. Funkisvillaen ble flyttet fra Vinderen (Tuengen allè 1B). Huset ble bygget for familien Haraldsen og er restaurert slik det var mens Sonja Haraldsen bodde der fra 1937-1968. Tid på egenhånd før vi tar turen tilbake til hotellet, tid på egenhånd før middag på hotellet om kvelden.
3 dag,

Etter frokost tar vi farvel med hotellet for denne gang og setter kursen tilbake til utgangspunktet med frivillig kafferast underveis. (Mulighet for å besøke Hunderfossen viss ønskelig, inngang ikke inkludert.)

Pris pr person Kr. 3.590,- prisen er basert på min. 25 personer.

Tillegg enerom Kr. 200,- pr. døgn.

